

首个工作日:17个重大项目集中签约

徐汇区举行2023年投资促进大会

文 / 记者 王旭 刘晓晶 施昱辰 图 / 资料



2023年首个工作日,徐汇区举办了2023年投资促进大会暨重大项目签约仪式,17个重大项目集中签约,新一轮21家“投资促进合作伙伴”现场也进行签约,五大战区领取新年任务书、誓师新征程。徐汇区委书记记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,区人大常委会主任李新华,区政协主席黄冲等区四套班子领导,市住建委副主任、市“一江一河”办常务副主任张永刚,“徐汇滨江共建共治联盟”发起单位、成员单位,部分重点企业、专业机构及业主单位,徐汇区有关部门出席活动。

17个重大项目集中签约

新的一年,徐汇经济发展韧性依然强劲。据介绍,本次签约的17个重大项目涵盖了大健康、车联网、信息技术、汽车、元宇宙以及餐饮等不同领域,包括国药器械、迪安诊断、优味科技、得帆、宝马中国、智马达、翊思贝斯、康帕斯中国等企业将在徐汇开启新一轮新征程。

“未来,宝马愿积极参与到上海徐汇创新型、开放型经济建设中,积极践行数字化转型战略,并继续加大对相关领域和技术的投资,推动数字创新与未来出行的发展,为徐汇、为西岸发展助力。”宝马集团中国区副总裁吴燕彦女士表示。宝马集团于1994年正式进入中国市场,并在中国设立了在德国本土以外全球最大的研发体系,即将迁入徐汇滨江的上海研发中心是非常重要的基地之一。2022年进博会上,宝马集团携以BMW全球首款纯电动豪华旗舰轿车—创新BMW i7为首的纯电动汽车阵容以及“精益、绿色、数字化”汽车生产新标杆的iFACTORY连续第五年参会。在与

徐汇深度接洽后,就新能源车及未来出行相关领域的合作达成意向。

“让创新回到市中心是全球卓越城市新一轮角逐中的共同诉求。”世邦魏理仕中国区研究部负责人谢晨先生表示,徐汇滨江具有多元化的创新氛围、多元化的商务空间、汇聚创新的头部企业等优势,建设高品质中央活动创新区是顺应了天时地利人和。

除重大项目之外,今年徐汇“投资促进合作伙伴计划”的朋友圈也再次扩大。2022年,该计划正式启动,来自五大行、四大会计师事务所、八大律师事务所、商会、投资机构、在沪境外投资促进机构及业主代表等知名企业和机构代表受邀成为首批合作伙伴,积极发挥桥梁纽带作用,为徐汇加快汇聚全球功能机构、高端项目、优秀人才和创业团队贡献了丰富智慧和强劲力量。当天会上,国际传媒港、香港置地、恒基兆业、华之门资本、上海万科、东航投资、新鸿基、复星集团、寰宇投资、城建置业、湘芒果文化、星空华文、建筑材料集团等13家业主单位代表以及安永、高力国际、世邦魏理仕、戴德梁行、仲量联行、第一太平戴维斯、普华永



道、艾德韦宣等专业机构代表再次与徐汇签约,继续助力徐汇稳固经济发展优势,构建战略合作多赢局面。

V型反转, 徐汇区级财政收入增速达6%

2022年,面对前所未有的大规模疫情冲击和严峻复杂的外部环境,徐汇保持定力、主动作为,高效统筹疫情防控和经济社会发展,逆势而上打好发展的“主动仗”。区域经济走出了V型反转的发展态势,全年地区生产总值预计实现正增长。

2022年全新构建的“五大战区”招商营商新机制,建立了系统全面的投促指标新体系,为顺利完成全年各项经济发展指标、推动区域经济高质量发展夯基垒台、立柱架梁。年初成立的“徐汇滨江共建共治联盟”谱写了西岸伙伴共建共治、共享共赢卓越水岸的高效能治理全新篇章。

据统计,2022年区级财政收入增速剔除留抵退税因素后同口径增长达6%;同时,徐汇区进一步完善“5+4+X”产业布局,抢抓元宇宙、智能终端、绿色低碳等新赛道,推动四大战略产业集群加速向千亿级迈进。全年引进亿元级企业9家、千万级企业69家,新增跨国公司地区总部15家,均大幅超过年初确立的目标任务。星扬西岸中心、星瀚广场、徐家汇中心T1塔楼等重点载体顺利竣工入市,全区重点楼宇属地率达到55.7%,较上年提高了5.6个百分点,共产生“亿元楼”60幢。

当天的会上,徐汇五大战区再踏新征程、再立“军令状”,现场领取2023“指标任务书”,誓以实

际行动将“任务书”变为“成绩单”,为实现全年指标任务“满堂红”奋力攻坚;同时,还举行了西岸“新起点、新征程”点亮仪式,继续发挥各成员单位“主人翁”精神,锚定“新时代党建新高地”高线目标,不断推动治理理念、治理手段、治理模式创新。

2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,徐汇区相关负责人表示,徐汇将对标市委、市政府提出的“锻长板、扬优势、优布局、强功能”新要求,始终坚持稳中求进,全面落实国家、市、区一揽子稳经济、助企纾困政策和接续措施,持续加大惠企资金投入,推动产业政策落地见效、内外需求协同发力,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。继续完善产业布局,加快构建现代化产业体系,促进现代服务业高起点集聚发展,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,进一步提升科创策源能力,全力推进四大战略产业集群发展,进一步开辟新领域、抢抓新赛道,充分激活发展新动能。

继续聚力项目招引,打好“五大战区”组合拳,完善揭榜挂帅、载体共享、租税联动、进驻招商等各项机制,挂图作战、精准发力,推动更多符合区域战略定位、引领未来发展的重量级项目、标杆性企业落地生根。继续优化营商环境新一轮改革,重点优化涉企高频许可审批,贯通事前审批和事中事后监管,推动更多事项纳入“一件事”改革,提升全程网办能力;同时在医疗、住房、教育等各方面提供更加优质的服务,栽好梧桐树,引来金凤凰。

